



R E F E R A T

privind aprobarea contractului de asociere dintre Municipiul Timișoara și Fundația Vest pentru Jurnalism Regional și Euroregional Timișoara în vederea organizării proiectului „Timișoara - oraș al cetățenilor”

Prin Hotărârea nr. 15/27.01.2009, Consiliul Local Timișoara a aprobat asocierea municipalității cu Fundația Vest pentru Jurnalism Regional și Euroregional, în urma unei colaborări deja existente cu această instituție a societății civile. Asocierea a avut în vedere desfășurarea unui program pe parcursul a trei ani, cu următoarele scopuri: maximizarea transparenței activității autorităților locale, creșterea vizibilității muncii aleșilor locali și funcționarilor publici, responsabilizarea și creșterea gradului de implicare a cetățenilor în procesul de luare a deciziilor, revitalizarea și promovarea spiritului civic. Pe parcursul anilor 2009-2011, campania de educație civică a inclus o serie de seminarii interactive și team-building-uri, întâlniri tematice între cetățeni și autoritățile locale și centrale, transmisiuni în direct la radio a ședințelor de Consiliu Local, a unor dezbateri publice și întâlniri ale conducerii Primăriei cu reprezentanții consiliilor consultative de cartier, emisiuni radiofonice cu invitați din rândul aleșilor locali, consiliilor de cartier și consiliului seniorilor. Activitățile au contribuit la promovarea și conștientizarea în rândul populației a importanței participării cetățenești în orașul nostru.

Fundația Vest pentru Jurnalism și-a manifestat intenția de a continua proiectul, în beneficiul municipiului Timișoara. Prin adresa cu nr. SC2011-029247/29.12.2011, se solicită continuarea asocierii în proiectul "Timișoara - oraș al cetățenilor", cu următoarele obiective:

- implementarea unui program complex de diseminare a informațiilor, monitorizare și stimulare a interacțiunii dintre cetățeni și reprezentanții administrației locale la nivel decizional și executiv;
- stimularea implementării *democrației participative* prin promovarea Consiliilor Consultative de Cartier, a Consiliului Local al Tinerilor și, respectiv, a Consiliului Seniorilor;
- fluidizarea comunicării/schimbului de informații între aleșii locali și structurile descrise mai sus.

În vederea realizării scopului și atingerii obiectivelor stabilite, Contractul de asociere va stipula o serie de activități cu derulare pe parcursul fiecărui an calendaristic, după cum urmează:

- transmiterea în direct la radio a ședințelor Consiliului Local Timișoara, a unora dintre întâlnirile conducerii Primăriei cu consiliile consultative de cartier și dintre dezbaterile publice inițiate de Primăria Municipiului Timișoara pe marginea unor teme de larg interes public, în vederea maximizării transparenței activității Consiliului Local și a Primăriei Municipiului Timișoara, precum și a societăților și regiilor din subordinea acestora;
- activități concrete - emisiuni radio, seminarii interactive, acordare de consultanță - pentru sprijinirea Consiliilor Consultative de Cartier, a Consiliului Local al Tinerilor și, respectiv, a

Consiliului Seniorilor; stimularea în acest fel a în acest fel a participării la procesul decizional a diverselor categorii de vârstă, în principal a tinerilor.

- difuzarea unor ample dialoguri cetățenești transmise în direct la radio, în cadrul emisiunilor „Cartierul Timișoara”, produse de către Fundația Vest;
- organizarea edițiilor a XII-a (2012), a XII-a (2013) și a XIV-a (2014) a Școlii de Vară „Probitas” la Centrul de Jurnalism Românești, cu participarea anuală a patru cadre didactice și 32 de elevi timișoreni cu performanțe deosebite, implicați în acțiuni și activități cu impact civic. Potrivit tradiției, Școala de Vară „Probitas” va avea, în fiecare an patru sesiuni a câte 10 zile;
- mediatizarea rezultatelor Asocierii prin cele patru ediții anuale ale publicației „Probitas” (realizată în cadrul Școlii de Vară);
- sprijin direct pentru organizarea „Zilelor cartierelor”, întâlnirilor dintre reprezentanți ai administrației și structurilor de democrație participativă din Timișoara și orașe partenere și înfrățite, și acordarea de consultanță pentru realizarea unor publicații de cartier coordonate de către Consiliile Consultative;
- promovarea demersurilor pentru nominalizarea municipiului Timișoara drept capitală culturală europeană.

Considerăm că în urma continuării acestui tip de parteneriat, prin promovarea democrației participative, apar rezultate pe termen mediu și lung - respectiv creșterea capacității de comunicare, sporirea gradului de civilizație și a nivelului de trai în comunitate.

Prin urmare, propunem alocarea sumei de 30.000 lei anual pe o perioadă de trei ani, respectiv în 2012, 2013 și 2014, de la bugetul local, din Subcap. 67.02.05.50 "Alte acțiuni culturale", pentru această asociere.

Alăturat anexăm toate documentele depuse pentru susținerea proiectului de hotărâre de consiliu.

Director de comunicare,
Violeta Mihalache

Director economic,
Smaranda Haracicu

Consilier,
Adrian Schiffbeck

Avizat juridic,